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Exercice 1

Une automobile, de masse 1000 kg, arrive au sommet A d'une

- cbte avec une vitesse de 36 km.h". Le moteur cesse alors de

- fonctionner et l'auto aborde la descente AB de pente 8 % et de

longueur 375 m.

" On prendra g = 10 m.s™ pour tout I’exercice.

1) On suppose qu'il n'existe aucune résistance 2
l'avancement, ni de la part de l'air, ni de la part du
sol. Calculer la vitesse de l'auto lorsqu'elle arrive en B.

2) En réalité la vitesse de l'auto en B est 65 km.h"'. Calculer l'intensité de la force, supposée constante, qui
équivaut aux diverses résistances a l'avancement.

3) Au cours de cette descente, l'auto croise une moto qui monte de B vers A 2 la vitesse constante de 45 km.h™'.
Le motocycliste est passé en B a I'instant ol I'auto est passée en A. A quelle distance de B vont-ils se
croiser?

4) Lorsque l'auto passe en B avec la vitesse de 65 km.h” on remet le moteur en marche; 'auto gravit alors une
cote BC, de pente 4 % et de longueur 200 m, et passe en C avec une vitesse de 90 km.h™'. Les résistances
& l'avancement sont représentées par une force ayant la méme i, que celle calculée dans la
deuxiéme question; la force motrice est supposée constante. Cz'>uier, -+ r:issance du moteur lorsque
I'auto passe en B, puis lorsqu'elle passe en C.

Exercice 2
Dans tout le probléme les frottements sont négligés.
Onprend g = 10 m.s™.
A. En un point O est accroché un fil de longueur / = I m, portant & son extrémité une bille
supposée ponctuelle de masse m = 0,/ kg. L'ensemble constitue un pendule simple.
1. Le pendule étant dans sa position d'équilibre OB.
5) Calculer la tension du fil. -
II.  On amene le pendule dans la position OA. Le pendule, ainsi écarté¢ d’'un angle

= o rad par rapport a sa position d'équilibre, est abandonné sans vitesse.

6) Calculer la vitesse de la bille quand le pendule passe par sa position d'équilibre.

7) Déterminer  latension du fil au passage de la bille en B.

8) Au dela de B la vitesse devient nulle en un point C. Préciser sans
démonstration la position du point C. Calculer la tension du fil quand la bille

esten C. Te oo
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B. Le pendule précédent est appelé dans la suite du probléme pendule P,
1. On considére le pendule P, effectuant des oscillations de faible amplitude.
9) Donner, I'expression de sa période T). Calculer T, (Prendre n’ = 10).
10) Donner, I'expression de I'¢longation angulaire o (t) du pendule. On désigne par a, son amplitude, et on
prend pour origine des temps I'instant ol il est lché sans vitesse.

11) Calculer la vitesse maximale v, de la bille. On donne: @, = Z% radian : 0

II. Un deuxiéme pendule simple, appelé pendule P,, est constitué d'une bille identique
a la précédente, attachée a l'extrémité d'un fil de longueur: I' = Z
12) Calculer la période T, de ce second pendule. ;

I11. On fixe le pendule P,en un point O’ situé entre O et B de telle sorte que la position

rapport 4 sa position d'équilibre OB, et on le lache sans vitesse, & l'instant t = 0. -
En B, la bille du pendule P, heurte la bille immobile du pendule P,. Le choc est
parfaitement élastique.

13) A quel instant se produit ce choc ?

14) Calculer les vitesses des deux billes aprés le choc.

15) A la svite du choc, de quel angle maximal a, s'écarte le pendule P, par rapport & sa position d'équilibre? a

est un angle petit.

-~ -
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d'équilibre soit O'B. On écarte le pendule P, d'un angle o, = %radian par O’J
B

2
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Pour un angle a petit exprimé en radian, on admet: coso =~ | — ——2
Exercice 3 ‘ i
Un circuit comprend les appareils suivants associés en série: = : C“
- un rhéostat de résistance R, = 52 O R, ’ R,
- une bobine de résistance R, = 4 Q) et d'inductance L. = 1H |
- un condensateur de capacité C = 15 pF 7 wa
- un amperemetre de résistance Ry =7 (. e €

On  établit aux bornes de ce circuit la b
tensionu = 20/2 sin 314 t (V) . ‘

16) Quelle est 'intensité instantanée i du courant rju; s¢2% 1t dansae circuit?
17) Calculer les tensions efficaces aux bornes de la bobine ¢. #: vandensateur,

On fait varier I'inductance de la bobine.

18)  Quelle est la valeur maximale de I’intensits ? ‘

. @

Exercice 4
On produit des ondes stationnaires le long d'une corde. Il y a un nceud 4 chaque extrémité. On observe 3 fuseaux. La
fréquence de la vibration est 100 Hz. Sachant que la corde a une longueur de 1,2 m, calculer :

19) La longueur d'onde de la vibration qui se propage le long de la corde.

20) Lacélérité de l'onde.
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